
  
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και πλέον των 
ειρηθέντων κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών: «Κύρωση του Κρατικού Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024» (ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
Ο’ – 15.12.2023), σας γνωρίζεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών υπηρεσιών, η προστασία του προσωπικού, καθώς 
και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων αυτού αποτελούν μείζονες 
προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όσο και 
του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.  

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται στην αντιμετώπιση όλων των επειγουσών 
αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του μηχανολογικού και ειδικού εξοπλισμού 
του Σώματος και κατά προτεραιότητα του σχετιζόμενου με την επιχειρησιακή ετοιμότητα για 
την αντιπυρική περίοδο. Επιδιώκοντας, δε, τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του 
Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες συντήρησης-επισκευής 
εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά 
και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, 
σύμφωνα πάντα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών 
Δημοσίου.  

Παράλληλα, ήδη προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- υποβάλλονται προτάσεις 
προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού, στο πλαίσιο του 
συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα των 
επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.). 
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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2974/02.02.2024 Ερώτηση. 
 



Περαιτέρω, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), η υπηρετούσα δύναμη 
στο Πυροσβεστικό Σώμα κατανέμεται με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες. 
Τούτου δοθέντος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 7781 Φ.102.2/09.02.2024 Απόφασης, το Αρχηγείο 
Πυροσβεστικού Σώματος προέβη στην ανακατανομή συνολικής υπηρετούσας δύναμης του 
πυροσβεστικού προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού 
για το έτος 2024 -μεταξύ άλλων- και για τη νήσο Νάξο, λαμβάνοντας ιδιαιτέρως υπόψη τις 
απαιτήσεις σε προσωπικό, καθώς και τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες της Νήσου. 

 Συμφώνως προς την εν λόγω Απόφαση, έχουν κατανεμηθεί είκοσι δύο (22) 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι, ενώ, όπως προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, υπηρετούν 
είκοσι οκτώ (28) πυροσβεστικοί υπάλληλοι Γενικών Καθηκόντων και οκτώ (8) Πυροσβέστες 
Πενταετούς Υποχρέωσης. Η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης υπολογίζεται με βάση τις 
υπηρεσιακές ανάγκες εκάστου νομού λαμβάνοντας υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια, όπως η 
μορφολογία του εδάφους, η ύπαρξη επικίνδυνων χώρων, το ιστορικό των πυρκαγιών καθώς και 
η οικονομική δραστηριότητα της περιοχής, ενώ, στις ηπειρωτικές περιοχές, εφόσον απαιτηθεί 
για την πλήρη και αποτελεσματική αντιμετώπιση των συμβάντων, υπάρχει συνδρομή 
πυροσβεστικών δυνάμεων από όμορους νομούς ή/και εν γένει από νομούς έτερων 
περιφερειών. Σε κάθε περίπτωση, οιαδήποτε μετακίνηση των πυροσβεστικών υπαλλήλων 
εξετάζεται και πραγματοποιείται λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών κάθε φορά 
απαιτήσεων. 

Περαιτέρω, δυνάμει του άρθ. 9 της υπ’ αριθ. 15005 οικ. Φ.700.9 υπουργικής απόφασης 
«Έγκριση της υπ’ αριθ. 9/2021 πυροσβεστικής διάταξης με θέμα: «Καθορισμός μέτρων για την 
πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς 
χώρους» (Β’ 1923), ρυθμίζονται ζητήματα αφορώντα στην προστασία και την αποφυγή 
εκδήλωσης και εξάπλωσης πυρκαγιάς εντός των Χώρων Υγειονομικής Ταφής, καθώς και  
ειδικότερα τα κατ’ ελάχιστον μέτρα που οφείλονται να λαμβάνονται από τον εκάστοτε φορέα 
διαχείρισης του χώρου. 

Προσέτι, δυνάμει του Κωδικού Παράβασης 9-13 του ΠΙΝΑΚΑ 1 του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Β 
της υπ’ αριθ. 29321 οικ.Φ.700.19 κοινής υπουργικής απόφασης με θέμα: «Τροποποίηση της 
υπό στοιχεία οικ. 23083 Φ.700.19/11.6.2020 απόφασης των Υφυπουργών Οικονομικών και 
Προστασίας του Πολίτη με θέμα: «Έγκριση της υπ' αριθ. 19/2020 Πυροσβεστικής Διάταξης με 
θέμα «Διαδικασία επιβολής διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών 
διατάξεων νομοθεσίας πυροπροστασίας» (Β' 2233)» (Β’ 2833), για την καύση απορριμμάτων 
εντός των χώρων Υγειονομικής Ταφής μη επικίνδυνων αστικών στερεών υπολειμμάτων ή 
αποβλήτων (ΧΥΤΥ ή ΧΥΤΑ), που βρίσκονται σε δάση ή δασικές εκτάσεις του άρθ. 1 της υπ' αριθ. 
9/2021 Πυροσβεστικής Διάταξης ή βρίσκονται σε απόσταση μικρότερη των τριακοσίων (300) 
μέτρων απ' αυτές, κατά παράβαση του άρθρου 9 της υπ' αριθ. 9/2021 Πυροσβεστικής Διάταξης, 
έχει προβλεφθεί διοικητικό πρόστιμο, το οποίο ανέρχεται στο ποσό των πεντακοσίων (500) 
ευρώ. 

Τέλος, αναφορικά με λοιπά διαλαμβανόμενα ζητήματα που τυχόν θίγονται εξ υμών και 
τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο της αρμοδιότητας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 



Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 
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